
 

 

 
 

 

Ata da Quarta sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 

25 de fevereiro de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara municipal 

de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador 

Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora Samara Dayne Lemos. O 

Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus por mais uma sessão e 

cumprimentando a todos desejando boas-vindas. O presidente deseja boas-vindas 

a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos pelo o seu retorno a 

Casa Legislativa. Em seguida, o presidente convida a primeira secretária para 

fazer a chamada nominal dos vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos, Clériston Aurélio da Silva Nobre, Daniel 

Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira 

Rego, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima 

Silveira da Silva, Maria do Socorro Silva Lima, Samara Dayne Lemos e Thiago 

de Sousa Oliveira. Havendo comparecido todos os vereadores o Presidente 

declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi colocada em 

discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em seguida, o 

presidente convidou o vereador Thiago de Sousa Oliveira para fazer a leitura do 

texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de 

junho de 2017. O vereador Thiago de Sousa Oliveira solicita um minuto de 

silêncio em respeito aos familiares do sr. João Barbosa e dona Ediete pelo o 

falecimento dos mesmos. O vereador Gilson Fernandes da Silva, solicita um 

minuto de silêncio em respeito aos familiares de Chicão que residia na rua do 

Arame, pelo o seu falecimento. Dando continuidade o Presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. O presidente solicita a secretária 

para fazer a leitura dos projetos. A secretária da início a leitura do Projeto de Lei 

de N° 004/2022 de autoria do Poder Executivo, DISPÕE SOBRE: Autoriza o 

Poder Executivo a comprar um terreno com uma pequena área construídas para 

fins de atividade pública e dá outras providências. Após a Leitura o Presidente 

encaminha o projeto a Comissão de Justiça e Redação e comissão de Finanças 

e Orçamentos. A secretária inicia a leitura das Indicações (requerimentos). Dando 

continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em 

discussão e votação os requerimentos/indicação a seguir. Foram discutidas e 

aprovadas às indicações de N° 021, 022/2022 de autoria da vereadora Samara 



 

 

 
 

Dayne Lemos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e 

ao Secretário de Saúde, solicitando dos mesmos que seja enviado Projeto de Lei 

aumentando o valor do Plantão do enfermeiro no Hospital Municipal. Solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Obras, 

solicitando dos mesmos a compra de equipamentos, materiais necessários para 

roçada, capina, varrição, pintura de meio fio, para manter a limpeza da praça e 

demais equipamentos públicos no Distrito de Barra do Sitiá. A mesma defendeu as 

indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as 

indicações de N° 023, 024 /2022 de autoria do vereador Francisco Filho de 

Oliveira Rêgo, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao 

Secretário de Esportes, solicitando que seja criado um programa para monitores 

de esporte do Município de Banabuiú. Solicita também encaminhamento de Ofício 

ao Senhor Prefeito e ao Secretário de Cultura, solicitando dos mesmos que seja 

feito um mapeamento de todos os eventos municipais e que em seguida possa 

desenvolver um calendário completo de eventos que fomentam o turismo no 

município, contemplando todas as programações de Banabuiú. O mesmo defendeu 

as indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as 

indicações de N° 025, 026/2022 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima, 

solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 

Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito uma reforma no posto de 

Saúde da localidade Galiza. Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Secretário de Infraestrutura, solicitando do mesmo que seja feito o esgoto da 

Avenida Arrojado Lisboa, subindo na loja Eucilene Móveis. O mesmo defendeu as 

indicações agradecendo o apoio dos colegas.  Foram discutidas e aprovadas as 

indicações de N° 027, 033/2022 de autoria do vereador Emerson Gonçalves 

Parente, solicita encaminhamento de Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando 

do mesmo a instalação de playgrounds nas praças dos distritos dessa Urbe. 

Solicita também encaminhamento de Ofício ao Sr. Prefeito Municipal solicitando a 

restauração de cargos e carreira dos profissionais de Educação Física do 

Município de Banabuiú. O mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio 

dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 028, 029/2022 de 

autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes solicita encaminhamento de Ofício 

ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja implantada uma mini 

adutora na Localidade de Barra do Fonte. Solicita também encaminhamento de 

Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja construído um 



 

 

 
 

cemitério no Assentamento Boa Agua-Trapiá na Comunidade de Boa Agua sede O 

mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram 

discutidas e aprovadas as indicações de N° 030, 031/2022 de autoria do vereador 

Gilson Fernandes da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Sr. Prefeito, 

solicitando do mesmo a encanação para o abastecimento do Sítio Angico. Solicita 

também encaminhamento de Ofício ao Sr. Prefeito, solicitando do mesmo o 

abastecimento da adutora do Rinaré para o SAAE. O mesmo defendeu suas 

indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação 

de N° 032, /2022 de autoria da vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, 

solicita encaminhamento de Ofício ao Sr. Prefeito Municipal e ao Secretário de 

Infraestrutura, solicitando dos mesmos a disponibilização de mais um ônibus para 

o transporte escolar dos Universitários que se deslocam diariamente para a Cidade 

de Quixadá. A mesma defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos 

colegas. O Presidente da sequência solicitando a secretária para fazer a leitura 

das Moções de Pesar. A secretária faz a leitura da Moção de Pesar Nº 008/2022 

de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva; Daniel Bandeira Lima: 

Moção de Pesar pelo Falecimento do Sr. Francisco Eliezer Silveira. A secretária 

faz a leitura da Moção de Pesar Nº 009/2022 de autoria do vereador Francisco 

Filho de Oliveira Rêgo: Moção de Pesar pelo Falecimento do Sr. Francisco 

Rodrigues Filho. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra 

na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 

10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou o vereador Emerson Gonçalves 

Parente, iniciou cumprimentando a todos e parabenizando a Gestão pelas ações 

anunciadas na área da Educação, e parabenizou a todos os vereadores dizendo 

que nada acontece se não passar pela a Casa Legislativa com sua aprovação. 

Destacou o papel importante do vereador Clériston Aurélio e vereador Francisco 

filho que faziam discursos e lutaram pela a causa da educação. Parabenizou a 

toda categoria de professores como também a todos envolvidos. Falou do 

momento que estamos vivendo como a guerra que se eclodiu dos países de Russa 

e Ucrânia. Deixou sua visão e crítica sobre o assunto. Parabenizou a vereadora 

Anne Vilene pelo o retorno a Câmara Municipal e deixou o seu abraço para Cecília, 

filha da mesma. Por fim desejou um ótimo final de semana a todos. Falou a 

vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, iniciou 

cumprimentando a todos, e usando da sua palavra para comunicar o seu retorno, 

dizendo de sua felicidade em estar de volta à casa Legislativa. Falou sobre o dia 



 

 

 
 

da Conquista do voto feminino no Brasil e fez duas menções a duas mulheres 

importantes no brasil, como a primeira mulher a votar no país, sendo esta 

Nordestina e professora Selina Guimarães. A segunda mencionada foi uma colega 

de profissão da mesma, sendo a primeira mulher negra e advogada a votar no 

Brasil, a Drª. Almerinda Farias Gama. Disse que durante sua licença maternidade 

pode observar algumas atuações política da cidade e diz ver o quanto é necessário 

a voz feminina. Continuou falando sobre o assunto. Falou que durante o ano de 

2022 estará levantando com firmeza a bandeira feminina para que seja alcançado 

ainda mais o espaço que merecem na cidade. Disse que como mãe, vereadora e 

advogada atuarão com muita firmeza por esses direitos. A parlamentar diz que 

atuara em prol a voz feminina. Por fim se colocou à disposição sempre. Deixou o 

seu abraço dizendo esperar atender as expectativas durante este ano. Falou o 

vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, iniciou cumprimentando a todos. 

Iniciou a sua fala com a seguinte frase, “dialogar é dizer o que pensamos e 

suportar o que os outros pensam”. Carlos Drummond de Andrade. Desejou boas-

vindas a vereadora Anne Vilene dizendo da importância da mesma na Casa 

Legislativa. Ressaltou também a importância do vereador suplente Pedro Henrique 

que trouxe pautas importantes a casa para o desenvolvimento do Município. 

Afirmou a todos que é um representante legitimo da categoria de professores, 

assim como é da saúde e demais categorias. O parlamenta agradece ao prefeito e 

secretaria de Educação pelo o reajuste dos 33,24% dos professores e secretários 

escolares. Seguiu parabenizando pela a conquista. Continuou falando sobre o 

assunto e de sua felicidade quanto ao assunto. Agradeceu pela a reforma da 

creche de pedras Brancas que foi dado início. Falou com relação ao fardamento e 

de sua felicidade quanto a isso. Solicitou do Prefeito Edinho Nobre, Secretario 

Marcilio Coelho e secretário de saúde Veiber Nobre para que possam ver o 

reajuste dos profissionais da saúde de nível superior e falou sobre o assunto. 

Disse aos professores que irá para a luta da ampliação e que irá ser conquistada. 

Disse que a ampliação é possível e é de direito dos professores. Encerrou sua fala 

recitando uma frase que diz; “A guerra é um lugar onde os jovens que não se 

conhecem e não se odeiam se matam entre si por decisões de velhos que se 

odeiam mais não se matam. Por fim agradeceu. Falou o vereador. Falou o 

vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou agradecendo a deus pois o mesmo 

está acima de todos. Em seguida o parlamentar faz uma leitura bíblica para 

reflexão. Deixou o seu abraço a algumas comunidades. Falou com relação a luta 



 

 

 
 

da água e do SISA. Disse que defendeu o seu requerimento pedindo o prefeito que 

transforme em SAAE a água do SISA. Fez um requerimento verbal, usando a 

ferramenta um dedo de prosa com você, para uma reunião na quinta-feira no 

Rinaré Sede, e convidou a todos os vereadores. Falou da importância de um dedo 

de prosa com você, dizendo ser uma ferramenta para ouvir as comunidades, 

dizendo que está sendo pouco usada. Falou sobre sua reindicação de 2006 em 

que o mesmo diz vir levantando da interligação de bacias, foi aprovada pelo o 

Governo do Estado em 2007, dizendo que não sabia e se mostrou feliz quanto a 

isso. Continuou falando sobre o assunto e falando do atendimento a algumas 

comunidades quanto a água. Mostrou suas ideias sobre o assunto. Falou sobre o 

presidente do Brasil, mostrando o lado bom do mesmo. Continuou falando sobre o 

assunto. Seguiu falando e dando exemplo sobre a distribuição de renda e dizendo 

da importância de mudar a política do país. Por fim agradeceu. Falou o vereador 

Clériston Aurélio da Silva Nobre, iniciou desejando um bom dia e saudando a 

todos. Fez seu pronunciamento sobre a educação, dizendo ser uma pauta 

permanente em sua luta. Mostrou felicidade pelo a obediência de alguns 

municípios em obedecer à lei que é a aplicação do piso nacional do professor, 

onde está chegando a quase cem municípios no Estado do Ceará, e continuou 

dizendo que a luta é para que todos alcancem esse piso. Continuou falando sobre 

o assunto. Mostrou felicidade em saber que o Município de Banabuiú aplicou essa 

lei. Continuou falando sobre essa importância e dessa valorização. Falou da 

satisfação em ver outra demanda importante sendo atendida, onde essa demanda 

foi aplicada ao secretário escolar. Continuou falando sobre o assunto. Saudou o 

prefeito Edinho Nobre e secretária de Educação Imaculada Silveira. E disse com 

firmeza que muitas ações na Educação irá acontecer, pois o novo FUNDEB irá 

inserir no Município recursos. Continuou falando sobre o assunto. Reafirmou o 

compromisso de sempre fazer essa luta permanente. Falou com relação a saúde e 

desvalorização dos profissionais da área. Mostrou uma pesquisa sobre esses 

profissionais durante a pandemia. Continuou falando sobre o assunto. Disse que 

estamos vivendo no país uma luta pela a valorização dos profissionais em todas as 

suas categorias. Falou sobre essa importância no Município e valorização a esses 

profissionais. Falou sobre os noventa anos do voto feminino falando da importância 

de como a mulher avançou na política. Passou alguns números com relação às 

mulheres na política. Por fim encerrou agradecendo. Falou o vereador Helton 

Rodrigues Nunes, iniciou cumprimentando a todos. Fez uma leitura bíblica para 



 

 

 
 

reflexão. Parabenizou a todos os vereadores pelo o nível de debate em seus 

discursos. Disse que não importa de quem seja a presidência do país, o importante 

é que seja levado um atendimento adequado aquele que mais necessita. Pediu a 

direção de Deus a quem irá continuar administrando o país. Fez um pedido aos 

pecuaristas e agricultores para quem ainda não foi ao banco do Nordeste, ir até o 

dia 29 de março, onde está havendo renegociação das dívidas de até 95%, 

dizendo ser uma grande luta sindical com grandes manifestações em Fortaleza e 

em Brasília. Parabenizou a Gestão em nome do prefeito Edinho Nobre e secretaria 

de Educação pelo o pacote de conquista da educação anunciada. Ressaltou a luta 

dos vereadores Clériston Aurélio e Francisco Filho com o apoio de e todos os 

vereadores. Continuou parabenizando pela a conquista. Agradeceu ao secretário 

Veiber Nobre pela a recepção, onde o mesmo diz ter levado demandas da região e 

diz acreditar que o secretario logo irá atender com relação ao posto na 

comunidade de Boagua, que na qual irá atender outras comunidades das 

proximidades. Agradeceu ao secretário pelos reparos feitos nas lâmpadas na 

comunidade de Casinhas. Falou do esforço da equipe. Solidarizou-se com a 

família do sr. João Barbosa e da Sr.ª Marinete, conhecida como Diete.  Falou com 

alegria sobre a ligação do Prefeito a sua pessoa comunicando que a partir de 

segunda-feira será feita a reforma do açude de Aroeiras. Disse que a indicação 

não foi só dele, mas de todos que o apoiaram. Agradeceu a todos os vereadores 

se colocando à disposição. Agradeceu a gestão mais uma vez pelas inúmeras 

obras que vem acontecendo no Município e por outras que virá. Elogiou a Gestão 

por fazer o melhor pelo o Município. Disse que são vereadores não só de uma 

região, mas de todo o Município. Por fim pediu as bênçãos de Deus sobre todos, 

se colocando à disposição. Falou a vereadora Samara Dayne Lemos, iniciou 

desejando boas-vindas a vereadora Anne Vilene pelo o retorno a casa Legislativa 

novamente, disse que ficou feliz com a fala da mesma sobre a representatividade 

da fala feminina na política. Fez seu comentário sobre o assunto. Pediu ao 

presidente para que a procuradoria da mulher seja nomeada com rapidez para que 

seja feito o trabalho que propõe o projeto e para que venha tratar de mais perto as 

mulheres do Município. Parabenizou a Gestão do prefeito Edinho Nobre, secretaria 

Imaculada Silveira, secretário de finanças Marcilio Coelho e a todos os vereadores 

destacando os vereadores Cleriston Aurélio e Francisco filho que levantaram a 

pauta do reajuste do piso salarial da Educação. Fez seus comentários sobre o 

assunto. Disse que esteve em Quixadá juntamente com alguns vereadores 



 

 

 
 

mencionados pela a parlamentar, onde esteve com o pessoal da COGEHR, onde 

houve a renovação da comissão de Gestão de Sistema Hídrico do açude de 

Pedras Brancas onde os vereadores Daniel Bandeira, Francisco Filho e Gilson 

Fernandes fazem parte da comissão. A vereadora comenta que apenas participou 

da reunião para aprender mais sobre a importância hídrica. Continuou falando 

sobre o assunto. Falou sobre a fala dos vereadores Clériston Aurélio e Francisco 

Filho com relação aos profissionais da Saúde. Disse que esteve com o novo 

secretário de Saúde Weyber Nobre, onde agradeceu pela a receptividade, e onde 

conversaram sobre os reajustes salariais dizendo está defasado, e diz ter sentido 

no mesmo a sensibilidade de estar vendo sobre o assunto e que acredita que na 

audiência pública que irá acontecer com o mesmo, ele trará notícias boas. Falou 

sobre a sua indicação defendendo a classe dos enfermeiros. Fez seus comentários 

sobre o assunto, falando da importância da valorização e reconhecimento desses 

profissionais. Diz que não tem dúvidas que em breve a Gestão irá trazer boas 

notícias. Agradeceu ao Lúcio por estar sempre disponível com as demandas 

levadas ao mesmo. Deixou seus elogios ao secretário de Infraestrutura e equipe 

sobre a iluminação pública. Parabenizou a secretaria de Educação pelo o reajuste 

e cobrou com relação à valorização a classe de enfermagem. Por fim desejou um 

bom final de semana a todos. Falou o vereador Daniel Bandeira Lima, iniciou 

desejando uma boa tarde a todos e agradecendo a Deus pela a oportunidade. Diz 

que suas palavras são de gratidão a Deus. Em seguida cumprimentou a todos. 

Cumprimentou a vereadora Socorro Basto por ter assumido a suplência do 

vereador Romário lima, sendo esta a última sessão da mesma. O presidente 

Daniel Bandeira diz que estar para fazer o melhor dentro do conhecimento do 

mesmo e nas orientações dos advogados. Diz que tem um nome a zelar pois é um 

político de carreira e está a 32 anos na política de Banabuiú. O parlamentar pede a 

Deus sabedoria e coragem para que no dia em que sair da política seja com o 

nome limpo. Continuou falando sobre o assunto. Fez seu agradecimento ao 

vereador Pedro Henrique que passou pela a casa Legislativa tirando a licença 

maternidade da vereadora Anne Vilene. Agradeceu ao mesmo pelos 

requerimentos e indicações que foram dados entrada na Casa Legislativa. Em 

seguida se colocou à disposição do mesmo.  Parabenizou as ações do prefeito 

Edinho Nobre no Município. Parabenizou os vereadores Clériston Aurélio e 

Francisco filho pela a conquista do piso salarial dos professores, onde diz que os 

mesmos foram os mentores da causa. Comentou sobre o assunto. Continuou 



 

 

 
 

seguindo parabenizando as ações da gestão em todo o Município. Falou da 

reunião da COGEHR onde pela a qual faz parte de comissão juntamente com os 

vereadores Francisco Filho e Gilson Fernandes onde irão representar todo o 

Estado. Fez um requerimento verbal ao prefeito para que a adutora saísse da 

lagoa da Serra até a comunidade de Carcara, pois diz ser um sonho dos 

moradores da comunidade. Continuou falando sobre o assunto. Parabenizou a 

Educação de Banabuiú na pessoa da secretária Imaculada Silveira aonde vem 

desenvolvendo melhorias para o Município. O parlamentar mostra felicidade em 

dizer da questão do aumento da classe dos secretários escolares onde estava 

defasada. Por fim fez seus agradecimentos a todos e pelas defesas feitas. Diz que 

é feliz em fazer parte da Gestão do Prefeito Edinho Nobre, falando como era antes. 

Despediu-se agradecendo a todos e desejando um ótimo final de semana a todos. 

O presidente faz seus agradecimentos finais. Por fim, não havendo mais matéria o 

Presidente encerra a sessão, marcando a outra para o dia 04 de março de 2022. 

Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada 

vai assinada pelos vereadores presentes.  

 

_________________________________________________________ 

                                   Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 

 

_________________________________________________________ 

Clériston Aurélio da Silva Nobre 

 

                              ________________________________________________________ 

        Daniel Bandeira Lima 

 

________________________________________________________ 

Emerson Gonçalves Parente 

 

_________________________________________________________ 

Gilson Fernandes da Silva 

 



 

 

 
 

Ata da Quarta sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 

25 de fevereiro de 2022, às dez horas (10h00min). 

 

 

______________________________________________________ 

Francisco Filho de Oliveira Rego 

 

                              _________________________________________________________ 

Helton Rodrigues Nunes 

 

________________________________________________________ 

Maria de Fátima Silveira da Silva 

 

     _______________________________________________________ 

Maria do Socorro da Silva Lima 

 

________________________________________________________ 

Pedro Henrique da Silva Amâncio 

 

                             _________________________________________________________ 

Samara Dayne Lemos 

 

     _______________________________________________________ 

Thiago de Sousa Oliveira 

 

 


